
Kiváló munkájukat jutalmazták
A Rendőrség Napja alkalmából szervezett központi ün-
nepségen számos rendőrségi munkatárs kapott elisme-
rést.

Már több, mint harminc éve, hogy 
egy kormányrendelet alapján áp-
rilis 24-én, Szent György nap-
ján ünneplik Magyarországon a 
Rendőrség Napját. Ez alkalomból 
a rendőrség állományában huzamo-
sabb időn keresztül nyújtott kiváló 
és példaértékű szolgálatellátása el-
ismeréseként Magyarország Be-
lügyminisztere Szent György Ér-
demjelet adományozott Vinkovics 
József r. főtörzszászlósnak, a Tamási 
Rendőrkapitányság Közlekedés-
rendészeti Alosztály helyszínelő- és 
balesetvizsgálójának.
Az országos rendőrfőkapitány a 
Rendőrség Napja alkalmából a 
rendőrség állományában huzamo-
sabb időn keresztül nyújtott kiváló 
és példaértékű szolgálatellátása elis-
meréseként soron kívül századossá 
léptette elő Fürst Dávid r. főhadna-

gyot, a Tamási Rendőrkapitányság 
Nyomozó Alosztály kiemelt főnyo-
mozóját. Az elismerést a vármegyei 
ünnepségen vehette át Szabó Csaba 
r. dandártábornoktól, Tolna várme-
gye rendőrfőkapitányától.

Lakossági fórumot tartottak 
az energiaközösségről

Az önkormányzat az adatszolgáltatást teljesítő, érintett 
háztartásokat hívta lakossági fórumra, melyen a tájé-
koztatás mellett a kérdések megvitatására is sor került. 

Széles András alpolgármester kez-
deményezésére már a tavalyi év-
ben előzetes egyeztetések folytak a 
városban működő, egyes villamos 
energia termelő vagy fogyasztó cé-
gekkel, társaságokkal annak érde-
kében, hogy egy energiaközösség 
keretein belül minél hatékonyabban 
lehessen felhasználni a megtermelt 
energiát.
Mindez az energiaköltségek hosz-
szú távú csökkentését eredményez-
heti mind az önkormányzat, mind 
a helyben működő vállalkozások 
számára, sőt, akár a lakosság részére 
is előnyt, segítséget, megtakarítást 
jelenthet, nem utolsó sorban a meg-
újuló energiaforrások teljes körű 
felhasználásával a környezet védel-

mét is szolgálja.
A városházán tartott év eleji 
egyeztetésen a felek elhatározták 
együttműködésüket e téren, dek-
larálva a közös célokat, valamint 
az energiaközösség létrehozásá-
hoz és működéséhez szükséges 
szakmai alátámasztó dokumen-
tum, ún. előzetes megvalósítható-
sági tanulmány kidolgozása mel-
lett döntöttek.
Széles András alpolgármester és 
Fecske Károly energetikus a kö-
zelmúltban tájékoztatást adott az 
energiaközösség kialakításával el-
érhető műszaki és pénzügyi elő-
nyökről, a közös együttműködés 
ütemezéséről.   A fórum kötetlen 
beszélgetéssel zárult.

A Vályiba jár az ország harma-
dik legjobb pincér tanulója

Bronzéremmel térhetett haza 
a Magyar Kereskedelmi és Ipar-
kamara által XVI. alkalommal, 
április 24-26. között Budapes-
ten megrendezett Szakma 
Sztár Fesztiválról Varga Dorina, 
a TMSZC Vályi Péter Szakképző 
Iskola és Kollégium végzős pin-
cér-vendégtéri szakember ta-
nulója.

 ¬ 3. oldal
Jubilált a nyugdíjas klub 

A művelődési központ Est-
hajnal nyugdíjas klubja április 
22-én ünnepelte fennállásának 
50. évfordulóját. A jó hangula-
tú rendezvényen számos szer-
vezet képviselője méltatta a fél 
évszázados klubot. 

 ¬ 7. oldal
Harminchat év után köszönt 
el a betegektől

Nyugdíjba vonult Tamási köz-
tiszteletben álló háziorvosa, dr. 
Tímár Tibor. Utolsó munkanap-
ján a város polgármestere, Por-
ga Ferenc, illetve Tamási jegy-
zője, Gulyásné dr. Könye Katalin 
köszönt el tőle, valamint szin-
tén nyugdíjba vonult asszisz-
tensétől, Holik Zoltánnétól. 

 ¬ 5. oldal
Egészséges ivóvízhez juthat-
nak a külterületen élők is
A végéhez közeledik az a pro-
jekt, mely Ta-
mási külterüle-
teire viszi el a 
régóta várt ivó-
víz hálózatot. 
Közel ötszáz ott 
élőnek oldódik 
meg ezzel az 
évek óta fennálló problémája, 
és végre egészséges, vezetékes 
ivóvizet használhatnak.

 ¬ 2. oldal

Tavaszi borrandevú – ezt a nevet kapta a Tolnai Borút Egyesület és a Tamási Művelődési Központ legújabb közös rendezvénye. Olyan 
alkalmat szerveztek április 29-én, melyen a borok megkóstolása mellett a borászokkal is ismerkedhettek a meghívott vendégek.

 ¬ 4. oldal
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Borkedvelők és borászok találkoztak a rendezvényenA tartalomból

Fürst Dávid veszi át a kitüntetést

Vinkovics  József és dr. Pintér Sándor

A lakosság is feltehette kérdéseit a fórumon
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Egészséges ivóvízhez juthatnak a külterületen élők is
A végéhez közeledik az a projekt, mely Tamási külterületeire viszi el a régóta várt ivó-
víz hálózatot. Közel ötszáz ott élőnek oldódik meg ezzel az évek óta fennálló problé-
mája, és végre egészséges, vezetékes ivóvizet használhatnak. 

Kosba, Tuskós, Újvárhegy, 
valamint Adorjánújtelep, 
Adorjánpuszta és Öreghe-
nye településrészek ivóvíz-
hálózata épült ki az elmúlt 
időszakban, a beruházás a 
végéhez közeledik. A város 
önkormányzata még 2020 
decemberében nyújtott 
be támogatási kérelmet 
„Tamási külterületi lakott 
helyek ivóvízellátásának 
kiépítése”  címmel a "Kö-
zép-Duna menti térségfej-
lesztési feladatok" elnevezé-
sű fejezeti előirányzat terhére. Még 
abban az évben megérkezett a po-
zitív pályázati értesítés, a támogatói 
okiraton 436.530.000 forint támo-
gatási összeg szerepelt. - A támoga-
tási kérelem beadásakor, 2020-ban 
több olyan településrésze volt Ta-
másinak, ahol nemhogy nem volt 
megfelelő minőségű ivóvíz, de veze-
tékhálózat sem állt rendelkezésre – 
fogalmazott a város polgármestere, 
Porga Ferenc. - Mivel kötelez min-
ket a csatlakozási szerződésben az 
ivóvizes szakterületen vállalt dero-
gációs kötelezettség, annak érdeké-
ben, hogy ezen feladatát az önkor-
mányzat teljesíteni tudja, ki kellett 
építeni a hálózatot, amelynek költ-
sége meghaladta az önkormányzat 
anyagi lehetőségeit. Állami vagy 
uniós forrás biztosítása nélkül, tisz-
tán saját forrásból a beruházást nem 
tudtuk volna megvalósítani. Ko-

rábban tartályos vízzel láttuk el az 
ott élőket, ám ez a nagy terület és a 
külterületi utak rossz állapota miatt 
esős időjárás esetén nehéz feladat 
elé állította a városüzemeltetésben 
dolgozókat. A földes, eső után sáros 
utak minőségét sok esetben tovább 
rontotta a tartályt szállító gépjármű 
kényszerű, ám szükséges forgalma. 
Ez az ott élők életminőségét tovább 
rontotta. Fontos volt tehát, hogy el-
lássuk ivóvízzel a külterületen élő-
ket, amelyben hathatós segítséget 
nyújtott Süli János országgyűlési 
képviselő, aki szívügyének tekin-
tette ezt a feladatot, hiszen sokszor 
kilátogatott ezekre a területekre, így 
jól ismerte az itt élők ezen gondjait. 
Ezt a problémát sikerült most meg-
oldani – tette hozzá a városvezető. 
A támogatás terhére eddig megva-
lósult a Kosba, Tuskós, Újvárhegy 
településrészek, Adorjánújtelep, 

Adorjánpuszta és Öreg-
henye településrészek ivó-
vízhálózata. A támogató 
csaknem háromszázmillió 
forintos támogatásának fel-
használásával az elmúlt több 
mint egy évben összesen 
11,5 kilométernyi vezetéket 
és a hozzá előírt kötelező 
infrastruktúrát – közkuta-
kat, tűzcsapokat – építettek 
ki azon sűrűbben lakott kül-
területeken, ahol korábban 

nem volt vezetékes hálózat. A 
kivitelezés része volt a vízóra-

aknák kialakítása is a lakóházaknál 
– tette hozzá a polgármester, aki 
kiemelte, hogy a beruházás több 
mint kétszáz háztartást, közel öt-
száz lakost érintett. A hálózatot 
szakaszosan alakították ki az elmúlt 
hónapok során, így az érintettek jó 
része már szerződést is kötött a víz-
szolgáltatóval, rácsatlakozhatott a 
rendszerre és fogyaszthatja a háló-
zatból érkező vizet. 
Feladatok még akadnak a jövőben 
is. A városvezető elmondta, hogy 
az elnyert összegből közel 150 mil-
liónyi forrás még rendelkezésre áll, 
melyből egy újabb külterületi rész, 
Szemcsepuszta ivóvízhálózatának 
kiépítését tervezik. Jelenleg a terve-
zési munkák zajlanak. Amennyiben 
ezen a külterületi részen is kiépül 
az ivóvíz hálózat, akkor a város kül-
területi részein 98 százalékban el-
érhetővé válik az egészséges ivóvíz.

Képviselői ügyfélfogadás
Helyszín: Tamási Polgármesteri Hivatal Földszint 7. számú irodája 
(7090 Tamási, Szabadság u. 46-48.)

2023. MÁJUS 11. (CSÜTÖRTÖK) 
10.00-11.00 GASPARICS LÁSZLÓ

2023. MÁJUS 18. (CSÜTÖRTÖK)
10.00-11.00 FELLINGER KÁROLYNÉ

2023. MÁJUS 25. (CSÜTÖRTÖK) 
10.00-11.00 BALASSA ZOLTÁN 2

2023. JÚNIUS 1. (CSÜTÖRTÖK)
10.00-11.00 DR. SZATMÁRI LÁSZLÓ

2023. JÚNIUS 8. (CSÜTÖRTÖK)
10.00-11.00 GASPARICS LÁSZLÓ

Tamási Város Önkormányzata

Tisztelt Tamási lakosok!
Ásott és fúrt kutak fennmaradásának  

engedélyezése
A jelenleg hatályos szabá-
lyozás alapján az alábbi tá-
jékoztatást adjuk az enge-
dély nélkül fúrt, vert vagy 
ásott kutak fennmaradási 
engedélyeztetéséről.

A vízgazdálkodásról szóló 1995. 
évi LVII. törvény (a továbbiakban: 
Vgtv.) 2018. december 21. napján 
hatályba lépett módosítása értel-
mében, mentesül a vízgazdálkodási 
bírság megfizetése alól az a létesítő 
vagy üzemeltető, aki 2018. decem-
ber 21. napját megelőzően engedély 
nélkül vagy engedélytől eltérően lé-
tesített vagy üzemeltet kutat, ha a 
vízjogi fennmaradási és üzemelte-
tési engedélyezési eljárást 2023. de-
cember 31-ig kérelmezi. A kérelem 
benyújtása 2020. január 1. napjától 
illetékmentes.
A Vgtv. értelmében a települési ön-
kormányzat jegyzőjének engedélye 
szükséges olyan kút létesítéséhez, 
üzemeltetéséhez, fennmaradásához 
és megszüntetéséhez, amely a követ-
kező feltételeket együttesen teljesíti:
- a kút helye nem érinthet vízbázis-
védelmi védőterületet
- a kút nem érint karszt- vagy ré-
tegvizet
- 500 m3/év vízigénybevétel alatti
- a kút épülettel rendelkező ingat-
lanon van
- magánszemély a kérelmező
- a vízkivétel házi ivóvízigény és a 

háztartási igények kielégítését szol-
gálja
- a kút nem gazdasági célú vízigényt 
szolgál.
Amennyiben az Ön ingatlanán 
ásott, vagy vert kút található, melyek 
jellemzője, hogy betongyűrűvel, 
téglával vagy terméskővel kirakott, 
általában 70 cm-nél nagyobb átmé-
rőjű és a fent felsorolt valamennyi 
feltételnek megfelel, úgy Önnek 
szakembert nem kell felkeresnie, 
hanem az erre rendszeresített kérel-
met szükséges kitölteni és Tamási 
Város Jegyzőjéhez eljuttatni.
Amennyiben az Ön ingatlanán fúrt 
kút található, melyek jellemzője, 
hogy PVC vagy acél csővel kibélelt 
az átmérője 20-40 cm és a fent felso-
rolt valamennyi feltételnek megfelel 
úgy Önnek megfelelő jogosultsággal 
rendelkező szakembert kell felkeres-
nie, aki a kútról elkészíti a szükséges 
műszaki tervdokumentációt és a ki-
töltött kérelemmel együtt kell Ta-
mási Város Jegyzőjéhez eljuttatni.
Amennyiben az ásott, vert vagy 
fúrt kút ivóvíz igény kielégítésére is 
szolgál, abban az esetben szükséges 
a megyei kormányhivatal népegész-
ségügyi hatáskörében eljáró járási 
hivatala szakhatóságként történő 
bevonása, amely az eljárás során a 
kérelmezőt akkreditált laboratóriu-
mi vízmintavételre kötelezi, és csak 
a megfelelő vízminőség esetén adja 
ki hozzájárulását. 

Háztartási vízigénybe beletartozik a 
kert öntözés, medence feltöltés, ház-
tartási vízhasználat, pl.: wc lehúzás, 
zuhanyzás, mosogatás, tehát ha csak 
kert locsolásra használja a vizet ak-
kor is ebbe a kategóriába tartozik. 
Felhívjuk a figyelmüket, hogy a 
gazdasági cél nem azonos fogalom 
a mezőgazdasági céllal. A gazdasá-
gi célú vízigénybe bele tartozhat a 
locsolás, állattartás is, amennyiben 
ezzel az engedélyes nem saját ház-
tartási igény elégít ki, tehát gazda-
sági haszonra tesz szert.
A kút bejelentés, illetve az engedé-
lyezési eljárás mentes az illeték- és 
díjfizetési kötelezettség alól. Az eljá-
rás során felmerülő egyéb költségek, 
valamint a dokumentáció készítés 
költségei a kérelmezőt terhelik. 
Amennyiben a fent felsorolt felté-
telek közül bármelyik nem teljesül, 
akkor a Katasztrófavédelemi Igaz-
gatóság hatáskörébe tartozik a kút 
fennmaradási, létesítési és üzemel-
tetési engedélyezési eljárása.
Az engedélyezési eljárással kapcso-
latos tájékoztatást a Tamási Polgár-
mesteri Hivatal Műszaki Hatósági 
Csoport 14. számú Irodájánál kap-
hat ügyfélfogadási időben. (Ügyfél-
fogadási idő: Hétfő: 8:00 – 18:00 és 
Csütörtök: 8:00 – 16:30).
A kérelem nyomtatvány elérhető a 
www. tamasi.hu oldalon, valamint sze-
mélyesen a polgármesteri hivatalban.

Tamási Város Jegyzője

Süli János, a térség országgyűlési képviselője több-
ször is kilátogatott a területre
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Szenior örömtáncosok 
találkoztak Tamásiban

Tolna, Fejér, Baranya vármegyék csoportjai közösen 
táncoltak április 22-én Tamásiban a TMSZC Vályi Péter 
Szakképző Iskola sportcsarnokában. 

Az ötlet Gyuricza 
Istvánnétól szár-
mazik, aki évek óta 
oktatja a szenior 
táncosokat. Ez alka-
lommal nem csak a 
saját csoportja tán-
colt, hanem vidékről 
érkező táncosok is 
csatlakoztak hozzá-
juk, megtöltve ezzel 
a sportcsarnokot, re-
mek látványt nyújt-
va az érdeklődők 
számára. A délelőtt 
10 órakor kezdődött 
találkozón elsőként 
a vendégeket, támo-
gatókat, az oktatótársakat köszön-
tötték, majd a találkozó emlékére 
emléklapot adtak át a résztvevők-
nek, akiket a városvezetés nevében 
Fellinger Károlyné, önkormányza-
ti képviselő is köszöntött. Ezután 
kezdetét vette a szépkorúak közös 
tánca a szenior örömtánc oktatók 
közreműködésével. A táncosok 21 
településről 9 oktatóval, mintegy 
230-an érkeztek Tamásiba. A tán-
cok között szerepeltek körtáncok, 
páros körtáncok, blokktáncok és 

kontratáncok is. A szervező, Gyu-
ricza Istvánné elmondta: nagyon jó 
hangulatban zajlott a rendezvény 
az ebédszünet után délután két 
órakor fejeződött be a találkozó. 
Mindenki elégedettségét fejezte 
ki a szervezők felé, a visszajelzések 
is nagyon pozitívak. - Nagy öröm 
tölt el, hogy munkám eredménye-
ként ez a találkozó létrejöhetett, 
így én is részesülhettem egy kis si-
kerélményben – fogalmazott Gyu-
ricza Istvánné. 

Föld napja témahét a Tamási 
Aranyerdő Óvodában

„A Földet nem apáinktól örököltük, 
hanem unokáinktól kaptuk köl-
csön.”
A Föld világnapjára minden évben 
április 22-én emlékezünk. Ennek 
kapcsán rendeztük meg óvodánk-
ban a Föld napja témahetet (2023. 
április 17-21). Fontosnak tartjuk, 
hogy kis óvodásaink, közös játé-
kok, tevékenységek által ismerked-
jenek a fenntarthatósággal.
A Föld napja témakörébe rengeteg 
minden belefér. Nem is sűríthe-
tő ez a tudás pár napba, hiszen az, 
hogy óvjuk, védjük a természetet és 
vigyázunk a Földünkre, inkább egy 
életmód, amely minden tevékeny-
ségünkre kihat, minden egyes nap.
Gondolkodásuk, szemléletük úgy 
alakuljon, hogy bolygónk élhető-
ségét ők is tudják majdan tovább 
örökíteni gyermekeiknek. Ebben az 
életkorban ez kis lépésekben, öröm-
teli együttlétek által valósul meg, de 
igen hangsúlyos, mert valljuk, hogy 
a „gyökereket” most kell lerakni.
Témahetünk, Pászti Amina: Glóbi 
kalandjai című meséje alapján ké-
szült filmvetítéssel indult. 
A hét folyamán nagyon sok alko-
tás, produktum készült, amelyet 
gyűjtőmunka előzött meg (gyűj-
töttünk: WC papírgurigákat, mű-
anyag flakonokat, színes kupako-

kat, kisméretű papírdobozokat, 
kavicsokat, stb.). Újra hasznosítha-
tó hulladékból alkottak ügyes kezű 
ovisaink.
Óvodánk, Csigabiga csoportjá-
ba érkezett a témahét zárónapján, 
városunk főkertésze, Varga Ágnes, 
aki bemutatott élővilágunkból egy 
„cseppnyit”. Beszélt nagycsoporto-
sainknak a virágokról, megmutatta 

a virágpalánták helyes ültetését és 
kiemelte a növények folyamatos 
gondozását.
A témahét sikeres megvalósulásá-
ért köszönet illeti Boros Andrea 
és Nichter Anikó óvodapedagógu-
sokat, akik a téma célját, feladatát 
kijelölték és javaslatokat, ötleteket 
állítottak össze a csoportok számá-
ra.

A Vályiba jár az ország harmadik legjobb pincér tanulója
Bronzéremmel térhetett haza a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara által XVI. alkalommal, április 24-26. között Budapesten megrendezett Szak-
ma Sztár Fesztiválról Varga Dorina, a TMSZC Vályi Péter Szakképző Iskola és Kollégium végzős pincér-vendégtéri szakember tanulója. A fesztivál 
keretében 72 szakma 22 szakmacsoportjában versengtek a dobogós helyezésekért a fiatal szakemberek. 

Dorina Dombóváron rendésze-
ti szakon szerzett érettségit, de 
akkoriban nem tudta, hogy mer-
re induljon tovább, csak azt, hogy 
még tanulni szeretne. Egy hirte-
len jött ötlet nyomán jelentkezett 
a Vályi Péter Szakképző Iskolába, 
mivel mindig is érdekelte a pincér 
szakma, és itt talált induló képzést. 
Érdeklődése az ágazati alapoktatás 
során sem változott, amikor több 
más, az ágazathoz tartozó szak-
mában – szakács, cukrász – is ki-
próbálhatta magát. A gyakorlat, 
illetve a Bisztro 65-nél duális kép-
zőhelyen végzett munka is meg-
erősítette döntésében. – Nagyon 
szeretek a vendégekkel foglalkozni, 
kommunikálni – mondta a szakcsi 
származású fiatal. Az iskolában jól 
érezte magát, szereti az osztályát, 
és a kezdetektől nagyon jó volt a 
kapcsolatuk Furján Katalin Anett 
igazgatónővel, valamint Németh 
Lehelnével, az iskola szakirányú 
oktatásért felelős vezető oktató-
jával, akivel már a verseny előtt is 
sokat dolgoztak különböző ren-
dezvényeken, s aki a megmérette-
tésre is felkészítette. A sikerért ter-
mészetesen keményen meg kellett 
küzdeni a felkészülés során. Már 
szeptemberben elkezdték a közös 
munkát az írásbeli területi elővá-
logatóra. Február közepétől a vá-
logatóra, majd a döntőre készültek, 
így sűrű heteken vannak túl: taní-
tási órák után, délutánonként, hét-
végenként is készültek a versenyre. 
Mindezek mellett persze Dorina 

rendesen folytatta tanulmányait 
az iskolában, a gyakorlati helyén is 
dolgozott. Az SZKTV első fordu-
lója az elméleti ismereteket mérte 
fel, a második fordulóban már sze-
repet kapott a gyakorlat, a döntő-
ben pedig még inkább ez dominált. 
– Több feladatból állt a döntő, az 
első versenynapon kávé mellé ke-
vert italt kellett készíteni rétege-
zős technikával, és négy fogásos 
ételsort felszolgálni két fő vendég 
részére – idézte fel Németh Le-
helné, Dorina felkészítője. - A 
felszolgálás különlegességeként a 
főételt – egészben sült pisztrán-
got - a vendég előtt kellett filézni 
a versenyzőknek. A sok gyakorlás-
nak meg is lett az eredménye, kitű-
nően sikerült ez a részfeladat Do-
rinának. A döntő második napján 

díszterítés készítése volt a feladat 
Tarpa hagyományőrző rendezvé-
nyére, a Szatmár-Beregi Szilvana-
pokra. Érdekességként megemlí-
tem, hogy ehhez a versenyszámhoz 
minden eszközt: az asztalt, a szé-
keket, a terítéshez szükséges esz-
közöket (porcelánok, evőeszközök, 
textíliák, díszítőelemek) itthon-
ról kellett magunkkal vinnünk a 
verseny helyszínére. A díszasztal 
megterítése után a hozzá készí-
tett menükártya alapján szakmai 
kérdések megválaszolásával mérte 
fel a zsűri a versenyzők komplett 
szakmai tudását. Rákérdeztek töb-
bek között az ételek készítésének 
módjára, az alapanyagokra, az eset-
leges helyettesíthetőségekre. Az 
áfonya sorbet esetében például azt 
is megkérdezték Dorinától, milyen 

áfonyafajtákat ismer. Az italokkal 
kapcsolatosan hasonlóan alapos 
háttérismeretekről kellett tanúbi-
zonyságot adnia. A zsűri arra is kí-
váncsi volt, hogy a tanulók meny-
nyire követik a szakmai trendeket, 
versenyen kívül rákérdeztek, hogy 
tudják-e melyik két étel került az 
elmúlt hónapban a hungarikumok 
közé. Dorina lelkesedése, szakmai 
alázata, felkészültsége mellett több 
tényező is hozzájárult a sikerhez: 
az írásbeli versenyforduló felké-
szítéséhez Furján Katalin Anett 
munkája, valamint a duális kép-
zőhelyen Pintér Zoltán kétéves, 
fáradhatatlan oktatói munkássá-
ga. Mérhetetlenül büszke vagyok 
Dorina teljesítményére és az elért 
eredményre – fogalmazott Németh 
Lehelné. 
A fiatal szakember a terveiről el-
árulta, hogy hamarosan Kapos-
várra költözik, ahol pincérként 
dolgozik majd, de mellette tanulni 
is szeretne. Jelentkezett a Pécsi Tu-
dományegyetemre, ahol turizmus-
vendéglátás szakirányban folytat-
na felsőfokú tanulmányokat. Nem 
mellékes, hogy a felvételinél 30 
plusz pontot jelent számára a most 
elért eredmény. Később, amíg tud, 
szeretne a vendéglátásban dolgoz-
ni, azután pedig maga is oktatná 
a szakmát. Fontosnak érzi, hogy 
addig is jelentős tapasztalatokra 
tegyen szert, és ezek birtokában 
tudjon majd a diákok elé állni, gya-
korlatban szerzett aktuális ismere-
teket átadni nekik.

Természetesen a Vályi Péter Szak-
képző Iskolában is nagyon örülnek 
Dorina eredményének, és büszkék 
rá. Furján Katalin Anett igazgató-
nő elmondta, pincér-vendégtéri 
szakember szakmában, sőt ösz-
szességében a vendéglátás terü-
letén Dorináé a legjobb SZKTV 
eredmény az iskola történetében. 
Intézményükben nagy hagyomá-
nya van a Szakma Kiváló Tanulója 
versenyen való részvételnek, eddig 
101 dobogós – közöttük számos 
első – helyezést értek el tanulóikkal 
összesen 19 szakmában,  elsősor-
ban a gépészet ágazatban. Ebben 
a tanévben 13 vályis diák indult a 
versenyen, Dorina helyezésén kívül 
két kőműves és egy szakács tanuló 
ért el olyan eredményt, hogy men-
tesül a szakmai vizsga interaktív 
része alól.

Dorina a verseny döntőjén

A virágok gondozásáról is szó esett

Megtelt a sportcsarnok táncosokkal

Felkészítőjével, Németh LehelnévelFo
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A gyermekek húsvéti pillanataiba 
tekinthettek be

A hagyományokhoz híven, ismét tavaszi rajzpályázatot hirdetett a Tamási Művelődési Központ. 
Az elkészült alkotásokból kiállítás is nyílt a folyosógalérián, melyet április végéig tekinthettek 
meg az érdeklődők.  

A húsvét közeledtével rajzpályázatra je-
lentkezhettek rajzolni, festeni szerető 
óvodás és általános iskolás gyermekek 
több korcsoportban. A kis alkotók bár-
milyen technikával készíthették rajzaikat 
a húsvéti témakörben. Szebbnél szebb 
ceruzával, zsírkrétával, filctollal, akvarell-
festékkel és pasztellkrétával készült rajzo-
kon keresztül tekinthettünk meg egy-egy 
húsvéthoz kapcsolódó történetet, tojás-
vadászatot, tavaszi kirándulást, locsolko-
dást, húsvéti nyuszikat vagy éppen ünnepi 
előkészületeket. 
A pályázat minden évben rendkívül nép-
szerű, nem volt ez most sem másképp, 
hiszen közel 250 alkotás érkezett be hoz-
zánk helyi iskolákból, óvodákból, vala-
mint a megye számos pontjáról. Az érté-
kelést követően, április 6-án hirdettük ki 

a helyezetteket, 
a díjazottak ek-
kor átvehették 
okleveleiket és 
jól megérdemelt 
a j á n d é k a i k a t , 
valamint kísé-
rőikkel meg-
csodálhatták az 
alkotásokból ké-
szült kiállítást.
Ezúton is kö-
szönjük minden 
nevező gyermek-
nek, hogy gazda-
gította a pályá-
zatot és az abból 
összeállított kiál-
lítást és köszön-

jük a pedagógusoknak, 
szülőknek a háttértá-
mogatást, biztatást! 
Íme, a díjazottak név-
sora:
Óvodás korosztály: I. 
hely: Wéber Adrienn, 
II. hely: Orsós Ferenc, 
III. hely: Orsós Hanna.
1. évfolyam: I. hely: 
Brücher Gerda. II. 
hely: Horváth Emma, 
III. hely: Csere-Varga 
Lujza.
2. évfolyam: I. hely: 
Bognár Fanni, II. hely: 

Temesi László Áron, III. hely: Grosz-
mann Sára.
3. évfolyam: I. hely: Büki Lenke Flóra, I. 
hely: Belina Emma, II. hely: Tóth Nim-
ród Merse, III. hely: Zsiros Leila.
4. évfolyam: I. hely: Zsiga Máté, II. hely: 
Gutheil Dorka, III. hely: Lehr Szófia.
5. évfolyam: I. hely: Rácz Viktória, II. 
hely: Hajdics Brigitta Nóra, III. hely: 
Berkes Noémi.
6. évfolyam: I. hely: Kovács Veronika, II. 
hely: Mink Tímea, III. hely: Csik Mici 
Magdolna.
7-8. évfolyam: I. hely: Tóthi Szabolcs, II. 
hely: Nyerges Anna Miléna, III. hely: 
Gulyás Félix.

Borkedvelők és borászok találkoztak a rendezvényen
Tavaszi borrandevú – ezt a nevet kapta a Tolnai Borút 
Egyesület és a Tamási Művelődési Központ legújabb kö-
zös rendezvénye. Olyan alkalmat szerveztek április 29-
én, melyen a borok megkóstolása mellett a borászokkal 
is ismerkedhettek a meghívott vendégek.

A Zöld Pont és Civilház adott ott-
hont a Tavaszi Borrandevú nevű 
rendezvénynek, melyet első alka-
lommal rendeztek meg Tamásiban. 
Czink Judit, a szervező művelődési 
központ vezetője elmondta: a Tol-
nai Borút Egyesület vezetőjével, 
Schrenk Tamással közösen gon-
dolkodtak arról, hogy egy olyan 
rendezvényt bonyolítsanak le, ahol 
nem csak a borokkal, hanem a bo-
rászokkal is meg lehet ismerkedni. 
- Azokat a partnereinket, támo-
gatóinkat hívtuk a rendezvényre, 
akikre mindig számíthatunk akár 
az egyesület, akár az művelődési 
központ tevékenysége során – osz-
totta meg velünk Czink Judit. - Az 
gondolom, hogy egy kulturális in-
tézménynek nagyon fontos felada-
ta, hogy a kultúra minden területét 

megmutassa az itt élőknek, így a 
borkultúra is ugyanolyan jelentő-
séggel bír, mint bármely más ága 
a kultúrának. Az elmúlt évtized-
ben ezek a rendezvények kicsit új 
köntösben jelentek meg, s ahogy a 
Tolnai Borút Egyesület vezetőjé-
vel beszélgettünk, úgy látjuk, hogy 
a rendezvények résztvevői már 
másként kóstolják a borokat, kicsit 
szakértőbb ízleléssel, nagyobb oda-
figyeléssel. Tulajdonképpen ez is a 
közös célunk, azt szeretnénk, ha a 
kulturált borfogyasztás bekerülne a 
mindennapokba, mint a kultúra na-
gyon fontos szerves része. 
- A Tamási Szüreti Napokon és a 
Tolnai Borok Éjszakáján az itt élő 
és a környékbeli borkedvelők ta-
lálkoznak a borokkal, viszont ezek 
mögött az italok mögött nincse-

nek ott a borászok, hiszen ők éppen 
akkor szüretelnek és készítik az év 
borait – mesélte Schrenk Tamás, a 
Tolnai Borút Egyesület elnöke. – 
Ezért arra gondoltunk, hogy legyen 
tavasszal egy olyan rendezvényünk, 
ahol a borászok is jelen tudnak len-
ni, és tudnak mesélni is az elkészült 
borokról. Azt szerettük volna, hogy 
az emberek beszélgessenek a bo-

rokról, a barátságról, és töltsenek el 
együtt egy kellemes estét. 
Több pincészet érkezett a rendez-
vényre: a szekszárdi borvidékről 
a Prantner és a Molnár pincészet, 
a tolnai borvidékről Tamásiból az 
Ötvös pincészet, Tevelről a Veres 
pincészet, Tolnáról a Tolna Borház, 
Varsádról a Both pince.
- A bor összeköt, a borról lehet be-

szélgetni, és kapcsolatokat építünk 
a fogyasztása közben – folytatta 
Schrenk Tamás. - A Tamási Szüreti 
Napok abszolút beigazolták, hogy 
nagyon nagy igény van arra, hogy jó 
borokat hozzunk Tamásiba. Az em-
berek szeretnék kiválasztani a saját 
maguk borát. Büszkén mondha-
tom, hogy legnagyobb álmaimban 
sem láttam olyan fejlődést, mint 
ami Tamásiban elindult. A Tolnai 
Borok Éjszakáját 2016-tól rendez-
zük meg, és a kezdetek nem voltak 
könnyűek. Az emberek nem tudták, 
hogy mivel találkoznak, csodálkoz-
tak például, hogy miért csak üveg-
pohárból lehet bort fogyasztani. 
Ezzel szemben ma már tudatosan 
jönnek bort fogyasztani, kérdez-
nek, próbálkoznak, kóstolnak több 
bort is. Úgy gondolom, hogy ennél 
szebb látvány egy borásznak, egy 
borút egyesületi elnöknek nem le-
het, mint amikor egy rendezvényen 
több ezer palack bort lehet kóstol-
tatni, és sok boldog ember veszi kö-
rül.

Hét pincészet borait kóstolhatták a vendégek
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Harminchat év után köszönt el a betegektől
Nyugdíjba vonult Tamási köztiszteletben álló háziorvosa, dr. Tímár Tibor. Utolsó munkanapján a város polgármestere, Porga Ferenc, illetve Tamási 
jegyzője, Gulyásné dr. Könye Katalin köszönt el tőle, valamint szintén nyugdíjba vonult asszisztensétől, Holik Zoltánnétól. A doktor úrral a kezde-
tekről, az orvosi pályáról, valamint a nyugdíjba vonulással kapcsolatos érzésekről beszélgettünk.

 – Tamásiban végeztem a gimnázi-
umban, nagyon szerettem a biológi-
át, matematikát, fizikát. Papp tanár 
úr volt a tanárom, aki bár nagyon 
visszahúzódó ember volt, megsze-
rettette velem ezeket a tárgyakat, 
különösen a biológiát. Az egyik 
osztálytársammal úgy döntöttünk, 
hogy érettségi után Sopronba felvé-
telizünk az erdészeti főiskolára, de 
mégis motoszkált bennem, hogy a 
biológia az én utam, így jelentkez-
tem az orvosira. Nem vettek fel el-
sőre, egy évig mentősként, majd a 
tejüzemben dolgoztam, utána nyer-
tem felvételt. A hat év elvégzése 
után Kaposvárra kerültem, a szak-
vizsgáig sebészként dolgoztam. Az 
akkori poroszos rendszerbe nagyon 
nehéz volt megtalálni a helyemet, a 
légkör sem volt a legjobb, így Pin-
cehelyen folytattam a munkámat. 
1987-ben megüresedett Tamásiban 
egy háziorvosi praxis, akkor döntöt-
tem úgy, hogy élek ezzel a lehető-
séggel.
• Nem bánta a sebészetet soha?
 – Dehogynem. Sokszor álmodom 

vele a mai napig. Általában azt, hogy 
megyek a műtőbe, de nem találom, 
és nem érek oda időben. Néha ta-
lálkozom a régi kollégákkal egy-egy 
évforduló kapcsán, sokat beszélge-
tünk. Akikkel együtt kezdtem, kö-
zülük többen nem élnek már, töb-
ben elhagyták a pályát, mert ez nem 
egy egyszerű szakma, nincsenek 
könnyű helyzetben a mostani se-
bészek. Összességében úgy érzem, 
hogy jó döntés volt, hogy váltottam, 
és háziorvos lettem. 
• Kik segítették a munkáját az 
évek során?
 – Kovács Éva volt először az asz-

szisztensem, később Tóthné Pan-
ni, majd Holik Zoltánné Zsuzsa 
először ideiglenesen, később vég-
legesen a munkatársam lett, több 
mint húsz éven át. Velem együtt ő 
is nyugdíjba ment. Nagyon jó volt 
az együttműködésünk, nagyon nagy 
teherbírása van, ezt kevesen mond-
hatják el magukról. Amióta fél mű-

szakban dolgoztam, mert csak há-
rom napot rendeltem, ő pedig nyolc 
órában dolgozott ugyanúgy, a mun-
ka nagy részét ő végezte, le a kalap-
pal előtte. Volt rálátása mindenre, 
rugalmas volt, a jobbkezemmé vált 
az évek során. 
• Milyen volt annak idején házi-
orvosnak lenni, és milyen most?

 – Minden teljesen másként mű-
ködött régen. Más volt a kapcsolat 
a betegekkel. Valószínűleg, hogy 
a digitális világ hozza ezt magá-
val, de én úgy látom, hogy tönk-
reteszi az empátiás kapcsolatokat. 
Számomra személytelenné vált az 
egész, hiszen már a recepteket is 
online írjuk. Az utóbbi öt évben 
nehezebb lett a betegek sorsa is, 
nehéz elhelyezni őket, mert kevés 
az orvos. Ha nekem háziorvosként 
tovább kellett küldenem valakit 
szakrendelésre, vagy kórházba, ak-
kor sokszor falakba ütköztem már. 
Régen, ha egy kollégát felhívtam, 
hogy van egy eset, ki kellene vizs-
gálni, azt mondták, rendben, küld-
jem holnap vagy holnapután. Most 
azt mondják, persze, küldjem, csak 
ne hozzájuk. Kevés az empátia, 
a törődés ebben a felgyorsult vi-
lágban, és persze a szakember is. 
Mikor idekerültem, sokkal töb-
bet jártunk ki házhoz. Ha például 
délutános voltam, reggel felkel-
tem, volt egy cetlim, és a korábbi 
hívásokat láttam el, 4-5 beteget 
meglátogattam, beleértve a külte-
rületen élőket is. Az idősek közül 
sajnos sokan már elmentek, keve-
sebb lett a hívás, ma már a mentő 
megy a sürgős hívásokra. Egy-egy 
napi műszaki is zsúfoltan alakult, 8 
órakor kezdtünk és délután 1-kor 
fejeztük be, de ez hiába 5 óra, ret-
tenetesen tömény volt. Itt nincs 
ritmus, minden 5-10 percben bejön 
valaki, azonnal váltani kell, diag-
nózisra törekedni, ellátni, vagy épp 
tovább küldeni. Tizenkét évvel ez-
előtt még mi ügyeltünk éjszaka is, 
hetente két alkalommal legalább, 
másnap pedig egy gyors reggeli 

után ugyan-

úgy mentünk dolgozni. Esküszöm, 
azok az idők több életerőt és ener-
giát kivettek belőlem, mint a nap-
közbeni rendelések, pedig ahogy 
mondtam, azok sem voltak köny-
nyűek. Aztán megváltozott a világ. 
A covid óta telefondoktorok let-
tünk, ami elképesztően rossz, hi-
szen az emberek problémáit nem 
mindig lehet telefonon keresztül 
érteni. Van, hogy egy náthát az em-
ber elbagatellizál, és komolyabb a 
baj, illetve akad az ellenkezőjére is 
példa: nincs is baj, mégis komoly-
nak hiszik, és telefonon keresztül 
ezt nem igazán lehet eldönteni. 
Bár a vírus után már visszatértünk 
a normális kerékvágásba, mégis a 
világ megváltozott, és a nyomait 
hordozzuk ennek az időszaknak. 
• Ez az oka a visszavonulásnak?
 – Ez is. Azt vettem észre maga-

mon, hogy ez nekem már sokszor 
nyűg. Oka van annak, hogy most 
jött el az idő. Nincs már olyan te-
herbírásom, mint korábban, érzem 
magamon, hogy szórakozottabb, 
feledékenyebb vagyok rövidtávon. 
Másfél évvel ezelőtt volt egy infark-
tusom, ez is intő jel volt számom-
ra. Legyünk őszinték! A korombe-
liek azért felteszik maguknak már a 
kérdést: minek húzzuk az igát, ami-
kor ki tudja, hogy mennyi van még 
vissza? Egy év? Két év? Senki sem 
tudja. Két évvel ezelőtt jeleztem a 

városvezetőknek, hogy nyugdíjba 
szeretnék menni, akkor még meg-
győztek, hogy maradjak kicsit, vé-
gül két év két hónapot húztam még 
rá, de most eljött az idő. 
• Szeretett itt háziorvos lenni?
 – Sosem volt hátrányom abból, 

hogy egy kisváros háziorvosa vol-
tam. Sokan mondták, hogy nehéz 
lesz, mert szinte mindenki ismeri 
a másikat, de nekem ez inkább elő-
nyömre vált. A betegekkel konflik-
tusba nem igazán keveredtem, talán 
néha előfordult egy-két eset, mikor 
az ember türelmetlenebb volt a má-
sikkal. Biztos vagyok benne, hogy 
az évek során előfordult, hogy vé-
tettem szakmailag is, de olyan ki-
rívó eset, amelyből aztán bárkinek 
baja származott volna, olyan nem 
volt. A kollégákkal is jó kapcsola-
tot ápoltam, a régiekkel és a mosta-
niakkal egyaránt. Régen remek kö-
zösségi események voltak, például 
orvosbálok, ezeket nagyon szeret-
tem, hiányzott is már ez a fajta kö-
zösségi élet az utóbbi években, mert 
szinte alig van ilyen, mindenki ro-
han, mindenki fut a feladatok után. 
• És eljött az idő, hogy nem kell 
már rohanni.
 – Végre! Viccesen azt szoktam 

mondani, hogy azért nyugdíj, mert 
a nyugalmamat díjazzák. Három 
hete vagyok nyugdíjas, és be kell 
vallanom, nagyon élvezem. Ugyan-

úgy felkelek reggel, elviszem a fe-
leségemet dolgozni, aztán bevá-
sárolok, majd kertészkedek. Abba 
a korba vagyok már, hogy a leg-
nagyobb örömöt az unokák adják: 
ha látom, ahogy nőnek, fejlődnek. 
Sokat jövünk-megyünk a családdal, 
hétvégenként barátokkal találko-
zunk, utazunk. A rendelő és a mun-
ka most pillanatnyilag nem hiány-
zik, bár lehet, hogy később lesz erre 
is példa. De azt is be kell vallanom, 
hogy ez a fajta orvoslás igénybe vet-
te már az embert, nem sok örömöt 
láttam benne. Ez a folytonos meg-
felelés, adminisztráció, rohanás a 
betegellátás rovására megy – mert 
pont az marad ki az egészből, ami-
nek a középpontban kellene lennie: 
az ember. 
• Ha valaki most áll orvosi pálya 
előtt, mit mondana jótanácsként?
 – Főként azt, hogy legyen benne 

alázat. A szakma és a betegek iránt 
egyaránt, és erről soha ne is feled-
kezzen meg. Rohanunk és kapko-
dunk, de ez a munka ezt nem teszi 
lehetővé, nekünk nem szabadna így 
működnünk. Látom a fiam példáját, 
aki szintén orvos, intenzív osztá-
lyon dolgozik, hogy mennyire nincs 
könnyű helyzetben. Annyi felé kell 
megfelelniük a mostani orvosok-
nak, és annyi, sokszor felesleges fel-
adattal terhelik őket, hogy a lényeg 
persze közben elmarad: az ember, és 
a problémája. Nem irigylem azt, aki 
most orvosi pálya előtt áll – mon-
dom ezt úgy, hogy a szakma egyéb-
ként csodálatos. Ha újra kellene él-
nem ezt a több mint negyven évet, 
az orvostudományon kívül esetleg a 
mezőgazdaság az, ami érdekel, ebbe 
a két irány valamelyikébe indulnék 
ma is. Az a jó, ha valaki szereti a 
munkáját. Én nagyon szerettem, de 
az utóbbi időben elfáradtam. Át-
adom a helyem az utánam jövőknek, 
és kívánok nekik legalább ennyi tar-
talmas, orvosi pályán eltöltött időt. 
Köszönök mindent! A betegeknek, 
a városvezetésnek, azoknak, akik se-
gítették a munkánkat a hosszú évek 
alatt. Eljött a pihenés ideje! 

A tamási természetjárók idei első túrája a Mecsekbe vezetett
A csoport az idei évben is útra 
kel, hogy tavasztól őszig beba-
rangolják szűkebb és tágabb 
térségünk kirándulóhelyeit, 
túraútvonalait, megnézzék ter-
mészeti és tárgyi nevezetessé-
geit.

Haás Mária

A Tamási Művelődési Központ termé-
szetjáró csoportjának idei első túrája áp-
rilis 22-én, a Föld napján, a Mecsek egyik 
legszebb részén, a Meleg-mányi-völgy-
ben került sor. A túra a Sarlós Boldog-
asszony templom felé vezető bekötőútnál 
kezdődött. Ikerablakokkal tagolt, karcsú, 
magas tornya és bélletes kapuja teszi kü-
lönlegessé ezt a Mánfa határában álló, 
Árpád-kori alapokra épült templomot. 
Innét tovább haladva a csodálatos üde er-
dőben először kis kitérőt tettek az Ágnes 
vízesésig, aminek látványt kissé rontotta 

a hatalmas rádőlt fa. 
Visszatérve az eredeti 
útra elérkeztek a Me-
leg - mányi mésztufa 
lépcsőhöz, ami a leg-
nagyobb vízesés ezen a 
területen. A következő 
útszakaszon a kidőlt 
fákon való átjutás je-
lentett némi kihívást a 
továbbjutásban. Dél-
ben pihenőt tartot-
tak és elfogyasztották 
ebédjüket, majd Nagy-
Mély-völgy mésztufa 
gátjai felé vették az irányt. A többnyire 
bükk erdő alját szőnyegként borította 
a medvehagyma. A szűk meredek falu 
völgyben zúgó patak számtalan kisebb, 
nagyobb mészkő vagy mésztufa lépcsőn 
bucskázik le sok-sok vízesést hozva lét-
re. Ez a meseszép út végig a patak part-
ján vezet, melyen számtalanszor át kellet 

kelni, míg elérkeztek a Kőlyuk barlangig, 
ami ennek a karsztvidéknek nagy víz-
gyűjtő helye. A program a Kőlyuki Beté-
rő étteremben üdítő és kávé elfogyasztá-
sával ért véget. Legközelebb május 20-án 
hazai tájon vándorolnak, a Tamási és Re-
göly között található Somolyi templom-
rom lesz a cél.

Az utolsó munkanapok egyikén a városvezetők is elköszöntek 

Az idei első túrán sokan vettek részt
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Télűzés, tavaszköszöntés az Aranyerdő Óvodában
Március utolsó hetében 
minden évben visszatérő 
hagyományt valósítottunk 
meg, a KISZE NAPOT. Az 
egész hét a népszokás élte-
téséről szólt, a kiszézéshez 
kapcsolódó mondókáktól, 
énekektől, rigmusoktól 
volt hangos a lelkes gyer-
meksereg. 

A csoportszobákban készültek az 
ügyes kis kezek által a Kisze babák. 
A manuális tevékenységek köze-
pette óvodásaink sok-sok ismere-
tet kaptak erről a hagyományról: 
többek között, hogy mit jelképez 
a bábú, régen milyen ruhába öltöz-
tették, mit szeretnének elűzni vele. 
Megtudták azt is, hogy a babona 
szerint a kiszebáb égetése megsza-
badítja az embereket minden bajtól.

A projekt utolsó eleme volt, az óvó 
nénik által készített, szalmából ki-
tömött, női alakot öltött Kisze báb 
elégetése. Nagyon vártuk már a té-
mahét zárónapját, remélve, hogy a 
hagyomány életre hívásával valóban 
elköszönhetünk a téltől és öröm-
mel várhatjuk a tavaszt, a megúju-
lást. Hogy fokozzuk az várakozás 
örömét, március 30-án délelőtt in-

tézményünk gyermekei 
(bölcsődések, óvodások) 
Kovács Gábor muzsikus, 
Télkergető-Tavaszkö-
szöntő zenés előadásán 
vettek részt. Az énekes, 
hangszeres műsor az 
Óvodai Szülői Szervezet 
támogatásával valósult 
meg, köszönjük. Délután 
benépesült az óvoda ud-

vara, a program tánccal 
kezdődött, kihangosított zenére 
ropták a táncot gyerekek, szülők, 
óvó nénik, dajka nénik, pedagógiai 
asszisztensek. A Kisze bábot körbe 
hordtuk a tűz körül, majd a máglyá-
ra került. A gyermekek csodálkozó 
szemekkel figyelték, hogyan ham-
vad el végre a tél. Bízva a népszokás 
erejében, reménykedve vártuk a ta-
vaszt.

A költészet napjára emlékeztek
Hazánkban 1964 óta Jó-
zsef Attila születésnapján, 
április 11-én ünnepeljük a 
Magyar Költészet Napját. 
Ebből az alkalomból orszá-
gosan irodalmi előadóes-
tekkel, könyvbemutatók-
kal, költőtalálkozókkal és 
szavalóversenyekkel tisz-
telgünk a magyar líra előtt. 

Nagy Istvánné

A Könnyü László Könyvtárban e 
nap délelőttje mindig a kisiskolá-
soké, akik osztálykeretben érkeznek 
hozzánk és forgószínpadszerűen 
- egyénileg vagy csoportosan – el-
szavalják kedvenc versüket. Idén ez 
a szavalónap a tavaszi szünet miatt 
egy héttel későbbre csúszott. Több 
száz gyermekvers hangzott el a 

könyvtár falai között az alsó tago-
zatosok előadásában április 19-én. 
A felnőtt versszeretők a zene és a 
költészet kiváló ötvözésének le-
hettek tanúi április 11-én este. A 
Csornáról érkezett Garabonciás 
együttes megzenésített versei mé-

lyen megérintették 
a közönséget. Sajá-
tos hangszereléssel 
szólaltatták meg a 
klasszikus és a kor-
társ költők verseit, 
egyfajta szubjektív 
interpretációval dal-
lá formálva azokat, 
mint a középkori 
vágánsok, igricek, 
lantosok, akik a ver-
seket még énekelve 
adták elő. Műsoruk-
ban többek között 

Weöres Sándor, Nagy László, Ká-
nyádi Sándor, Bartos Erika költe-
ményeit is hallhattuk.  Legújabban 
Kovács Enikő Edyko versei adnak 
inspirációt új dalaik születéséhez. A 
picit más hangvételű Edyko versek-
re írt dalok is nagy sikert arattak.

Újra lesz Tamási Kalendárium
Ezzel a sokak számára jó hírrel fogadott a könyv ma-
gánkiadója, Örményi János. A 2004 decembere óta 
megjelenő, napjainkra térségivé váló kiadvány meg-
újulásáról több fontos információt is megosztott ve-
lünk.

 – Tavaly többen szemrehányást 
tettek nekem, hogy miért ma-
radt el a 2023-as, s hogy akkor 
ők most mit adnak ajándékba 
a nagyszülőknek, a rokonok-
nak, az elszármazottaknak, akik 
mindig várták az új olvasnivalót 
– mesélte Örményi János. - Volt 
olyan is, aki felhívott, hogy ta-
lán elfeledkeztem róla a könyv 
kapcsán. S nekem is hiányzott 
ez az egész éves elfoglaltságot 
jelentő, sok élményt adó mun-
ka, amelyet 18 év után egy évre 
munkahelyi, s más okok miatt 
szüneteltettem.
• Miben lesz új a könyv?

 – A régi vágyam, hogy a kalen-
dárium lefedettségét növeljem, 
idén remélhetőleg megvalósul, 
új falvak, s város(ok) kerülnek 
bele. 11 településen már jártam, 
az anyagot összegyűjtöttem. Új 
személyek, vállalkozók, vállalko-
zások, helytörténeti anyagok is 
bekerülnek, de számítok a koráb-
bi közreműködőkre, segítőkre is. 
Köszönettel veszek minden meg-
keresését, ami a könyv tartalmát, 
olvasottságát növeli. A támoga-
tók, a szponzorok fontosságáról 
sem feledkezhetek meg, hisz a 
nyomdai és egyéb költségek az 
egekbe szöktek, ugyanakkor az 
olvasók pénztárcája nem terhel-
hető költségarányosan.
• Hogyan változik a formátum, 
a terjedelem, s nem utolsó sor-
ban az ár?
 – A méreten nem kívánok változ-

tatni, mert így sorakoznak az ed-
digi példányok a polcokon. Csak 
zárójelben jegyzem meg, hogy 
a korábbi évjáratokból - néhány 

kivétellel- még kis példányszám 
kapható nálam. A terjedelem csak 
a szerkesztésnél derül ki ponto-
san. Végső árat csak a nyomdakész 
anyagra kapok, de lelkiekben már 
készülök a nagyra nőtt számokra, 
így bizonyos mértékű áremelés-
re rákényszerülök. A megjelenés 
időpontját szeretném előrehozni, 
hogy ne kelljen túlságosan feszí-
tett tempóban dolgozni a nyomdai 
határidő betartásán miatt. Arra is 
gondoltam, hogy az előrendelők-
nek némi kedvezményt vagy más 
előnyt ajánlok majd fel.
• Megszoktuk tőled, hogy az év 
során más kiadvánnyal is előruk-
kolsz. Várható ilyen?

 – Igen, az egyik mindenkép-
pen a „kop-kás” könyv befeje-
zése, melynek kiadója majdan a 
Kop-Ka Zrt. lesz. Ez számom-
ra hihetetlenül nagy kihívás és 
munka. Készülőben van a ter-
málfürdős könyv is, de ezt jobb 
„széljárásra” kívánom időzíteni. 
Aztán a 700 éves Tamási 700 
receptjének 10. füzetét is szeret-
ném idén végre kiadni. A kellő 
számú ételleírás megvan már, de 
még köszönettel várok a kedves 
Újságolvasóktól is recepteket, 
hogy az utolsóban valóban válo-
gatottak legyenek.
A jövőben havi, kéthavi rendsze-
rességgel kedvezményes vásárlást 
szeretnék biztosítani a korábbi 
kiadványaim utolsó példányaiból. 
A „polckisöprés” elsőként kezd-
jük akkor a kalendáriumokkal! 
A 2005-2019-esek 1500 Ft/db, 
a 2020-21-22-esek 2000 Ft/db 
áron kaphatóak nálam június 30-
ig. Csapjanak le rájuk!

Nagy Bandó András verseit szavalták a gyerekek
Második alkalommal rendezték meg a Katolikus Általános Iskola helyi szavalóverse-
nyét április 4- én, melyet alsó tagozatos diákjainknak szerveztünk. 

Idén zömében Nagy Bandó And-
rás verseiből válogattunk, ezért 
fel is kértük magát a költőt, írót, 
humoristát, előadóművészt a ver-
senyen való zsűrizésre, valamint 
annak elnöki posztjára. András lel-
kesen mondott igent a felkérésre. 
Felelősségteljes munkáját Benkőné 
Nyírő Judit, a Würtz Ádám Álta-
lános Iskola magyar nyelv és iroda-
lom szakos tanára és Nagy Roland, 
a Tamási Béri Balogh Ádám Ka-
tolikus Gimnázium intézményve-
zetője segítette. Ezzel magasra is 
került a mérce, mind a tanulóknak, 
mind pedig a zsűrinek. 44 szavaló 
szállt versenybe, melynek célja Jó-
zsef Attila emlékének őrzése mel-
lett a kortárs költészet népszerűsí-
tése, a verstanulásra való ösztönzés, 
az irodalmi nyelv igényének fel-
keltése, a lírai művek iránti mo-
tiváció erősítése volt. Tanulóink-
nak rendhagyó élményt jelentett 
a szerzővel való találkozás, aki a 
versenyzőket egy- egy könyvével 
is megajándékozta, így mindenki 
nyertes lehetett. A sok jószavaló 
között akadtak legjobbak is, hiszen 
évfolyamonként 3-3 tanuló érhe-
tett el helyezést. Az eredményhir-

detés előtt a zsűri elnöke előadta 
néhány versét, és a jövőre vonat-
kozóan építő kritikákkal segítette 
a versenyzőket. A végeredmény a 
következőképpen alakult:
Első osztályosok:1.Pordán Panna, 
2. Probszt Léna Zsófia, 3. Brücher 
Gerda Elza
Második osztályosok: 1. Schmidt 
Benede, 2. Takács Sebestyén, 3. Ni-
eder Anna Sára
Harmadik osztályosok: 1. Komáro-
mi Zsóka, 2. Dobrovich Flóra Lili, 
3. Kocsis Fanni

Negyedik osztályosok: 1. Szántó 
Csanád, 2. Kocsis Benedek,3. Már-
kus Emese Réka
Iskolánk nem versenyző diákjai is 
részt vettek az eredményhirdetésen, 
majd lehetőségük volt Nagy Ban-
dó András könyveiből vásárolni és 
dedikáltatni. Élménydús, vidám és 
rendhagyó délutánt tudhatunk ma-
gunk mögött, terveink szerint jövő-
re is megszervezzük. 
BBÁKG Általános Iskola alsós mun-

kaközössége

Megzenésített verseket hallhatott a közönség

Elégették a Kisze bábot 

Csoportkép is készült Nagy Bandó Andrással
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Retro játékok kaptak helyet a 
könyvtárban

Horváth Csaba keszthelyi gyűjtő magángyűjteményének 
egy csoportját már láthatták tavaly a játékokat kedvelők 
a tamási könyvtárban, hiszen a Schenk katonák egy hó-
napig vonzották a gyermek és a felnőtt közönséget egy-
aránt. Az olvasóteremben nemrégiben nyílt újabb kiállí-
táson most a régebbi idők retro játékait hozta el. 

M e g s z á m l á l -
hatatlanul sok 
játékautó, pe-
dálos Moszk-
vics, búgócsiga, 
bőgős boci és a 
hozzá hasonló 
műanyag játé-
kok, Moncsicsi 
minden mé-
retben, Skála 
Kópé, porcelán 
babák, társas-
játékok, köztük 
a Gazdálkodj okosan és a Baby-
lon, valamint számos apró játék, 
felhúzható egérke, kiscsibe, favá-
gós persely és sok-sok érdekes, a 
felnőttek gyerekkorát visszaidéző 
játékcsodában gyönyörködhettek a 
látogatók. Manapság is megjelen-
nek a játékok piacán régi játékok, 
új kiadásban, új öltözetben. Ahogy 
a gyűjtemény tulajdonosa elmond-
ta, a kiállított játékok mindegyike 
eredeti, első kiadású, így nemcsak 

eszmeileg, anyagilag is jelentős ér-
téket képviselnek. 
A kiállításon óvodai csoportokat, 
iskolai osztályokat kalauzoltak a 
könyvtárosok, örömmel mutatták 
meg saját gyermekkoruk játékait. 
Szép számmal érkeztek egyéni lá-
togatók is. Nagyon népszerű volt 
a játékszőnyeg, amelyen bizonyos 
játékokat kézbe foghattak, kipró-
bálhattak a gyerekek, felnőttek egy-
aránt.

Jubilált a nyugdíjas klub 
A művelődési központ Est-
hajnal nyugdíjas klubja áp-
rilis 22-én ünnepelte fenn-
állásának 50. évfordulóját. 
A jó hangulatú rendez-
vényen számos szervezet 
képviselője méltatta a fél 
évszázados klubot. 

A rendezvény Tamási város polgár-
mestere, Porga Ferenc köszöntőjé-
vel vette kezdetét. Elmondta: nem 
mindennapi ünnep ez a szervezet 
számára, ritka az ekkora múlttal 
rendelkező klub. - Nagyon gazdag 
és szép múlt áll a közösség mö-
gött, élt és azt gondolom, hogy él 
ma is ez klub. A gazdag múlt mel-
lett gazdag jelen, és bízom benne, 
hogy nagyon szép jövő is vár erre 
a közösségre – fogalmazott a pol-
gármester. Czink Judit, a Tamási 
Művelődési Központ – a klubnak 
otthont adó intézmény – igazga-
tója ugyancsak köszöntőt mondott 
a megjelent klubtagoknak. A helyi 
civil szervezetek képviselőin túl, a 
Nyugdíjas Klubok és Idősek "Életet 
az éveknek" Országos Szövetsége 
megyei és országos vezetőségéből 
is érkeztek a rendezvényre csakúgy, 
mint több Tolna megyei település 
nyugdíjas klubjának képviselői, így 
Szekszárdról, Németkérről, Újireg-

ből, Iregszemcséről, Decsről és Bá-
táról is köszönthettek vendégeket. 
A klub 1973. január 1-jén alakult, 
így nemcsak a város, de az ország 
egyik legrégebbi, folyamatosan 
működő nyugdíjas közössége is. 
Fél évszázada biztosít lehetőséget 
a szépkorúak szervezett találko-
zására, kulturális, közösségi életük 
megteremtésére. A klubtagok heti 
rendszerességgel tartják összejö-
veteleiket, melyek módot adnak a 
kötetlen beszélgetésekre csakúgy, 
mint érdeklődési körüknek megfe-
lelő előadásokra, fórumokra, zenés 

délutánokra, a jeles 
napok megünneplé-
sére. Az összetartó 
közösség rendszere-
sen szervez kirándu-
lásokat, melyek során 
meglátogatják az or-
szág nevezetes helyeit, 
látnivalóit, az elmúlt 
évtizedekben számos 
helyszínre látogattak 
el. Báljaik, névnapi 
teadélutánjaik mindig 
remek hangulatban 
zajlanak, melyek színt 
visznek a tagok hét-
köznapjaiba. 
Jelenleg hatvan fővel 
működnek. A tagok 
törekednek arra, hogy 
minden alkalmat meg-
ünnepeljenek, hogy 
olyan színes progra-

mokkal töltsék 
meg az évet, ame-
lyek maradandó 
élményeket nyúj-
tanak. A legújabb 
kedvelt elfoglalt-
ságuk a bingózás, 
de előszeretettel 
tartják meg a jeles 
napokhoz kap-
csolódó bálokat 
is. Rauh Edit, az 
Életet az Évek-
nek Országos 
Szövetség ügy-
vezető igazgatója 
elmondta: ebben 
a tamási közös-
ségben az embe-

rek megértik, elfogadják egymást, és 
úgy gondolja, hogy a támogatás, az 
empátia, az együttérzés, a sok közös 
öröm az egészségben eltöltött évek 
számát növelheti. - Mire 65 évesek 
leszünk, sok veszteség ér bennünket. 
Elveszítjük a szüleinket, néha gyer-
mekeinket, barátainkat, megromlik 
az egészségünk is. A veszteségek 
mellett nagyon fontos egy közösség 
megtartó ereje, ez mentálisan erősíti 
az idősebb generációt, és erre remek 
példa ez a tamási klub – mondta. A 
jubileumi program közös ebéddel 
folytatódott, majd zenével, tánccal, 
kiváló hangulatú bállal ért véget.

Tavaszi virágzás
Az Aranyszarvas KHSE - a Kulturális és Innovációs Mi-
nisztérium támogatásával - működtet egy speciális 
csoportot ebben a tanévben az Emberi Erőforrás Tá-
mogatáskezelő Nemzeti Tehetség Programján belül. 

Kővári Réka

A csoportban végzett 
munkán a fő hangsúly 
az odajáró gyerekek 
tehetséggondozásán 
van, ugyanakkor fon-
tos szerepet kap, mint-
egy kiegészítésként az, 
hogy az edzésekre járó 
gyermekek szüleit is időről időre bevonjuk interaktív módon a fog-

lalkozások menetébe. Míg a kará-
csonyi készülődés heteiben az édes-
apákat hívtuk el egy közös edzésre, 

április hónapban az édesanyákat 
szólítottuk meg a gyermekeikkel 
közös gyakorlás lehetőségével. A 
program a Tavaszi virágzás nevet 
kapta, igyekeztünk átmozgatni az 

ünnepek előtt a hozzánk érkező 
anyukákat, akik nem csak a kö-
zös edzés élményeivel térhettek 
haza, hanem útmutatást kaptak 
arra vonatkozóan is, hogyan tud-
nak otthon gyermekeikkel kö-
zösen tornázni, melyek azok a 
gyakorlatok, amelyek otthon is 
elvégezhetőek.  Azokban a csa-
ládokban pedig, ahol több gyerek 
vesz részt az edzésen, az apukák is 

besegítettek, így egy vidám családi 
délutánt tölthettek el a hozzánk ér-
kezők, és közben sokat tehettek az 
egészségük megőrzésért is.

Kiállítással emlékeztek Vas Gerebenre
Az író születésének 200. 
évfordulója alkalmából az 
életművét felidéző emlék-
kiállítás nyílt meg a Dám 
Pontban. 

Miskolczi Zoltánné

Amikor legnagyobbjainknak, Pe-
tőfinek és Madáchnak születési év-
fordulóját ünnepeljük, ne feledkez-
zünk meg arról, hogy Vas Gereben 
is 1823-ban született. Voltak olyan 
évek, hogy Vas Gereben népszerű-
ségben Jókaival vetekedett - és ma-
napság már a nevét is alig ismerik. 
Pontosabban: nevét igen, hiszen tán 
nincs olyan település, ahol ne len-
ne róla utca elnevezve – természe-
tesen Tamásiban is - de életművét, 
jelentőségét és hatását nem igazán. 
Legyen erre jó alkalom a 200. évfor-
duló! Az életútja kalandos, akár saját 
regényének főhőse is lehetne. 1823. 

április 7-én született Für-
geden, Radákovits József 
néven. Nem volt sem úr, 
sem paraszt: urasági ispán 
jogásznak álló fia, akit az 
úr parasztnak tekint, a pa-
raszt meg úrnak. Áhítozott 
a népszerűségre, amelyet 
lehetővé tett színészkedő-
anekdotázó alkata: ahol 
megjelent, ott minden tár-
saságot el tudott szórakoz-
tatni. Ugyanakkor szeretett 
humoros formában sértőn 
kritizálni. Ezért nevezték el baráti 
körében már ifjúkorában Vas Gere-
bennek. Tudjuk, a gereben fésűfor-
ma goromba mezőgazdasági eszköz, 
amellyel a növényi rostokat kénysze-
rítik rendre. Ő pedig kedvtelve vál-
lalta ezt a hibákat durván fésülő sze-
repet, és írói néven Vas Gerebennek 
nevezte magát. Iskoláit gyakran vál-
togatta, korhelykedett, durva csínye-

ket vitt végbe, kicsapták. Némi csa-
lással bejut a győri jogakadémiára, 
Győr első prókátora lett, „ki a bikára 
is rádisputálja, hogy borjút ellett”. A 
rövid ügyvédi gyakorlat jó alkalom 
volt, hogy még többet tudjon meg 
a világról, emberi jellemekről, csalá-
di perekről. 1848-ban a Nép Barát-
ja című kormánylapot szerkesztette, 
abban magyarázta a forradalom cél-

jait. Ezért a szabadságharc 
bukása után körözték, vé-
gül maga jelentkezett a ha-
tóságnál. Megúszta rövid 
börtönnel, csak az ügyvéd-
ségtől tiltották el, később 
regényeket írt, melyek nagy 
népszerűségnek örven-
dettek. Vas Gerebennek a 
második világháborúig ko-
moly kultusza volt Tamási-
ban. 1909-ben kezdődött 
az író emlékének ápolása. 
Reich Oszkár szolgabíró 

kezdeményezésére húsvét hétfőn 
Vas Gereben-emléktáblát helyeztek 
el a tamási erdőben, ahol egykor az 
író is szívesen tartózkodott. Az író 
születésének századik évfordulójára 
1923-ban nagyszabású ünnepséggel 
emlékezett a Tolnavármegyei Köz-
művelődési Egyesület Fürgeden és 
Tamásiban. A szülőháznál tartott 
beszédek után Lamm István nagy-

bérlő látta vendégül az ünneplőket, 
majd a társaság vonattal utazott Für-
gedről Tamásiba. Az 1925-ben ala-
kult polgári iskola a 29-30-as tan-
évtől Vas Gereben nevét viselte. A 
második világháború után évtizedek 
teltek el, Vas Gereben neve feledésbe 
merült, az 1909-ben elhelyezett em-
léktábla tönkrement. Könnyü Lász-
lónak köszönhetően 1983-ban a 
miklósvári tó mestereségesen kiala-
kított szigetén felállították a Gyeney 
Judit grafikusművész által készített 
emléktáblát a régi idézettel. 
A városi könyvtár védett állomá-
nyában őriz 8 darab első kiadású 
Vas Gereben kötetet. A huszadik 
század közepe óta nem adták ki 
egyetlen regényét sem. Kár. Művei-
nek sok hibája van, de mégis jó és 
kellemes író. Kitűnően ragadja meg 
a XIX. század első felének atmosz-
féráját, és ne feledjük, mégis csak 
kitárta előttünk a tündérkertet!

A gyerekek ki is próbálhatták a játékokat

Vidám tánccal ünnepeltek a nyugdíjasok

Érdekes életrajzi információk hangzottak el a megnyitón

Ezúttal az anyukákkal edzhettek közösen a gyerekekkel
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Mesés délutánoknak lehettek részesei az érdeklődők 
a művelődési központban

Az idei évben is megörven-
deztették a közönséget él-
ményszerű előadásaikkal a 
Kistérségi mesemondó ver-
seny résztvevői.

Kuvik Kitti

A verseny a „Meseszámok bűvö-
letében” címet kapta, melyre olyan 
szabadon választott mesékkel ne-
vezhettek a gyermekek, amelyekben 
szerepelnek meseszámok. A térségi 
és az helyi általános iskolák legjobb 
mesemondóit köszönthettük a ren-
dezvényen. Az első napon a 1-2. év-
folyamosok megmérettetésére került 
sor, míg a második napon a 3-4. év-
folyamosokéra. A mesék tárházában, 
illetve a mesei fordulatok között ren-
geteg olyannal találkozhatunk, ami-
ben megjelenik egy vagy akár több 
meseszám is. Így az idei évben a me-
seválasztás során megannyi lehetőség 
közül választhattak a nevezők és fel-
készítőik, többen akár kedvenc me-
séikkel is érkezhettek az alkalmakra. 
A délutánok során igazi önfeledt 

szórakozásban volt része a gyermek 
és felnőtt hallgatóknak egyaránt. A 
kis mesemondók nagyon élvezete-
sen adták át hallgatóiknak a meg-
tanult meséket.
A zsűri tagjai – Szabó-Bakosné 
Rosta Margit, Kökönyei Hedvig és 
Czink Judit – nagy hozzáértéssel és 
örömmel végezték munkájukat, kö-
zösen értékelték a meséket, döntöt-
tek a helyezésekről, díjazásokról. A 
szorgalmasan felkészült mesemon-
dók nagy fejtörést okoztak nekik, 
így néha nagyon nehéz volt meg-

hozniuk a végső döntést. Ezért is 
alakult úgy némelyik évfolyamnál, 
hogy végül megosztott helyezése-
ket osztott ki a zsűri. 
Ezúton is szeretnék megköszönni 
a művelődési központ munkatársai, 
hogy ennyi, ügyesebbnél ügyesebb kis-
iskolás mesemondását hallhatták, vala-
mint nagyon köszönik a zsűri színvo-
nalas munkáját is. Bízunk benne, hogy 
jövőre is sok-sok tehetséges gyermek 
vehet majd részt a megmérettetésen.  
Szeretnénk még egyszer gratulálni 
a verseny összes résztvevőjének, akik 
iskoláikat is képviselték a versenyen, 
egyúttal köszönet illeti a pedagóguso-
kat, szülőket is a felkészítő munkáért!

Íme, a helyezettek névsora: 
1-2. évfolyam: I. hely: Inger Blan-

ka (2.o.)(Würtz Ádám Általános 
Iskola és AMI, II. hely: Schmidt 
Benedek (2.o.)(Béri Balogh Ádám 
Katolikus Általános Iskola), III. 
hely: Kovács Zoltán (1.o.)(Hegyhát 
Általános Iskola – Gyönk).
KÜLÖNDÍJ: Kastersky Izabella 
Boglárka (1.o.) (Würtz Ádám Ál-
talános Iskola és AMI).
KÜLÖNDÍJ: Zádori Emese 
(1.o.) (Hegyhát Általános Iskola – 
Gyönk).
3. évfolyam: I. hely: Palánki Bog-
lárka(Würtz Ádám Általános Isko-
la és AMI), II. hely: Belina Emma 
(Würtz Ádám Általános Iskola és 
AMI), III. hely: Kiss Nóra (Würtz 
Ádám Általános Iskola és AMI), 
III. hely: Turbók Szonja (Béri Ba-
logh Ádám Katolikus Általános Is-
kola).
KÜLÖNDÍJ: Szabó Márton (Béri 
Balogh Ádám Katolikus Általános 
Iskola).
4. évfolyam: I. hely: Bikádi Hanna

(Würtz Ádám Általános Isko-
la és AMI), II. hely: Kocsis Bene-
dek (Béri Balogh Ádám Katolikus 
Általános Iskola), II. hely: Szántó 
Csanád (Béri Balogh Ádám Katoli-
kus Általános Iskola), III. hely: He-
rold Róza (Würtz Ádám Általános 
Iskola és AMI).

Az I.-II. évfolyam helyezettjei A III-IV. évfolyam helyezettjei


